



烟台黄渤海新区古现司法所所长栾谨清——

甘当基层法治“孺子牛”

今年6月至8月,山东省委政法委和大众日报报业集团开展了“忠诚的力量——‘讲好山东政法故事’创意传播大赛暨‘我的政法故事’征文”活动,共征集视频589部、征文2369篇。经网络投票和专家评审,综合评出162部获奖作品。其中,烟台黄渤海新区古现司法所报送的作品《“所”事》成功入选。该作品讲述的是古现司法所所长栾谨清甘当基层法治“孺子牛”的故事。

自1984年参加工作,38年如一日,栾谨清几乎踏遍了烟台黄渤海新区的大街小巷,累计服务群众8万多人,成功调解各类矛盾纠纷6千多起。他坚持手写卷宗,每年要用掉60多支签字笔。参与推进辖区基层法治建设、为镇街工作提出法律意见建议,化解矛盾、法治宣传、社区矫正、安置帮教……对每一项基层司法行政工作,他都恪尽

职守,甘当基层法治“孺子牛”,是辖区群众都信服爱戴的“栾所”。

不久前的一天,栾谨清在上班路上接到电话,辖区东吴家村两户村民因为夹道栽树的问题争吵起来,一家要砍树,另一家拦着不让。放下电话,他直接把车开到了现场。

“你栽树不要紧,但得经常修剪,你看这树都趴到人家墙头上了。按照《民法典》的规定,这样肯定不对。”了解情况后,栾谨清三言两语就把矛盾双方的火气消了,疙瘩解了。

在辖区群众心里,“栾所”最公道,自然都爱找他评理。调解千家事,温暖万人心。群众碰到烦心事,领导遇到棘手的信访问题,都会第一时间想到栾谨清。为充分发挥贴近基层、深入群众、灵活便捷的优势,栾谨清建立了“谨

清品牌调解室”,凭借无私奉献和公正调解,逐渐让辖区群众树立了“遇事先调解”的观念。

“群众法治意识提高了,纠纷就少了,很多矛盾纠纷也能就地化解了,法治关口也就好守了,我们这座城市的法治底色就浓厚了。”栾谨清说。

当天离开东吴家村后,栾谨清又直接去了河北村大集。在这个集市上,栾谨清帮助一名刑满释放人员开了一间烀猪头的食品店,“幸亏您帮着开了这个店,现在踏踏实实做一个买卖真好,收入也挺可观,我现在就想着做个对社会有用的人。”该安置帮教对象一见到栾谨清,就双手握了上去。对辖区每名刑满释放人员,他都尽其所能地提供帮助,引导他们走上正途。

每天,栾谨清的“档期”都排得满满的。

除了为群众化解矛盾纠纷,还要查看社区矫正对象定位、学习考勤情况,走访安置帮教对象、完善帮教档案,时不时还要列席街道党委会议、组织辖区普法宣传、组织法律顾问为村居进行“法治体检”。妻子对他最常说的一句话就是“一天到晚就知道工作”。“没办法,活儿就是这么多,干完才能安心,才感觉对得起群众。”栾谨清这么说,也是这么想的。

38年来,栾谨清还经常深入村居,组织开展群众性法治宣传等活动,举办法治讲座,累计发放宣传材料5万余份,受教育群众达80000余人。栾谨清先后获得全省司法行政系统先进个人、全省优秀人民调解员等称号,荣获个人三等功2次。

YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王伟

严防坠落事故发生

福山项目工地开展应急演练

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 马传军)9月6日上午10时,福山区瑞山名城住宅小区项目开展了第一次预防高处坠落应急演练。

现场演练模拟了一起建筑工地高处坠落事故。随着现场指挥的指令,应急救援组迅速启动应急预案,物资保障组提供必要的物资支持,医疗救护组对受伤人员进行紧急

救治。演练过程中,各小组配合默契,行动迅速,有效应对此次模拟的高处坠落事故。演练结束后,项目负责人对演练进行了总结,指出演练中的优点和不足,并提出了改进意见。通过此次演练,提升了建筑工地从业人员预防高处坠落安全意识,提高了项目团队的安全意识和应对突发事故的能力。

修缮年久校舍 改善办学环境

烟台天成制针捐款20万元

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 熊晨梅)9月5日上午,烟台天成制针有限公司资助烟台七中捐赠仪式举行,该公司捐助20万元助学善款用于改善学校的办学条件。

烟台天成制针有限公司总经理初晓蕾表示:“烟台七中是一所有深厚文化底蕴的学校,有许多优秀的老师和可援建了一所希望小学。”



扫卫生 送米面

葫芦山含义工队爱心献给孤寡老人



徐鹏涛在贫困老人家里。

“做公益就要坚持下去”

海阳青年徐鹏涛希望爱心能传递

近日,24岁的海阳青年徐鹏涛因在网络上发布他帮扶村里贫困老人的视频,获得了诸多网友的互动支持。徐鹏涛说:“拍视频记录的初衷并不是为了博人眼球,我个人的能力是有限的,希望通过我的视频,能让这份爱心更广更久地传递下去。”

徐鹏涛是土生土长的海阳人,以前从事过二手车买卖,现在投身自媒体行业。今年6月,他关注到了海阳的环卫工人。“我觉得他们挺不容易的,每天凌晨3点多就出来扫大街。于是我在车里常备上口罩、手套、水、保温杯,一看到环卫工就送给他们。”虽然都是些普通的物品,但对方收到物品后一句真诚的谢谢,会让徐鹏涛特别感动。

今年夏天,徐鹏涛听说海阳一个村里有位老人没有子女照护,于是他和母亲一起买了慰问品,驱车去看望了这位老奶奶。这也是他第一次走进贫困老人的家中。

此后,徐鹏涛就经常打听海阳哪些村里有需要帮助的老人。

只要一有空,他就和母亲买了东西前去看望。母亲在一旁用手机帮他记录。“有人

看到了我们的视频后私信我,表示想和我一起做好事,这让我觉得我做的事情是有意义的。”

在帮扶过程中,老人们对徐鹏涛也产生了亲人般的情感。“有个老爷爷,一看到我来就‘大孙儿大孙儿’地叫我,他把我当成了家人。”

目前,徐鹏涛经常去帮扶的困难户有十多家,每一家的情况他都十分清楚。得知了徐鹏涛的善行后,海阳一家折扣仓总店的老板联系到了他,表示愿意给他提供一些帮助,也是对他的一点支持和鼓励。

今年8月,河北涿州遭洪水围困,徐鹏涛也加入到了救援队伍中。8月3日他跟随车辆抵达河北。两天时间里,他坐着橡皮艇,在水面上展开搜救。这段经历也让他心中“做公益、献爱心”的想法愈发坚定。

“能帮一点是一点,既然选择做公益,就要坚持下去。我也希望通过我的视频,让这些需要帮助的人获得更多的关注。”徐鹏涛说。

YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道

爱的学生,很欣慰能为她献上一份爱心。”得知家庭困难学生在学校受到老师的关心和照顾,初晓蕾当即加入爱心接力行动中。

烟台天成制针有限公司是一家民营制造型企业,主要开发生产各种纺织机用针。五年前,烟台天成制针有限公司在四川省大凉山贫困山区援建了一所希望小学。

3000多元的生活物品,走访慰问了莱阳市照旺庄镇山后村,龙旺庄街道办事处的西庙后村、瓦屋夼村,沐浴店镇的半坡村的4户孤寡老人,还给老人送去爱心款400元。

义工们每到一户老人家,都详细了解他们的身体和生活情况,与老人们拉家常,并为每户老人打扫环境卫生,受到老人们的称赞。

最小捐赠人来了

5岁女娃献爱心

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 李欢)9月9日,腾讯“99公益日”烟台地区活动现场,莱山区一位5岁女娃萌萌(化名)捐赠9元爱心款,向“无力患者有力计划”活动献上一份心意。

今年是“99公益日”活动开展的第9年,北京爱力重症肌无力关爱中心(烟台办公室)将“无力患者有力计划”的项目劝募活动搬到了线下,希望让更多人在活动期间通过多元互动,了解重症肌无力等罕见病,并支持和帮助重症肌无力患者从身、心、社、灵等多个维度重新找回“力量”。

9月8日、9日连续两天,在“助无力患者有力”公益活动现场,来自山东工商学院、中外运敦豪等单位的近20名志愿者和工作人员一起,向来往路人宣传重症肌无力罕见病知识,讲解“99公益日”,许多热心市民纷纷扫码捐款奉献爱心。

其中,5岁的萌萌是现场年龄最小的爱心捐赠人。

“99公益日”活动项目涵盖教育助学、乡村振兴、医疗救助、自然保护、关怀倡导等,已成为中国参与人数最多、影响力最广、场景最多元的全民公益行动日之一。

15日内如实申报财产

烟台公检法联合发布公告,严厉打击拒执罪

社会风尚,助力打造一流法治化营商环境。根据该公告,凡在烟台市两级法院立案执行但未履行生效法律文书确定义务的被执行人,应在本公告发布之日起15日内向执行法院如实申报财产,依法履行义务,不得规避、妨碍、抗拒人民法院的强制执行。否则,人民法院将依法对其采取罚款、拘留、纳入失信名单、限制消费等措施。被执行人、担保人、协助执行义务人等负有执行义务的人,涉嫌构成拒不执行人民法院判决、裁定犯罪的,被执行人依法提出刑事自诉。拒不执行

民检察院、公安机关将严厉打击,依法追究其刑事责任。他人与负有执行人民法院判决、裁定义务人共同实施拒不执行行为,构成犯罪的,以其犯论处。判决生效前,被执行人为了逃避执行而实施隐藏、转移财产行为,判决生效后继续隐匿财产。否则,人民法院将依法对其采取罚款、拘留、纳入失信名单、限制消费等措施。被执行人支持当事人通过执行悬赏等方式,调查、收集相关证据材料,鼓励对涉嫌构成拒不执行人民法院判决、裁定犯罪的

判决、裁定的被告人在一审宣判前,履行全部或部分执行义务的,可以酌情从宽处罚。

公告发布之日起15日内,被执行人到人民法院积极履行义务且违法犯罪情节轻微的,人民法院可以不移送公安机关处理;已涉嫌犯罪而移送公安机关立案侦查的被执行人应到案履行,配合侦查,争取从宽处罚;被执行人仍拒不执行的,司法机关将依法从严惩处。

光盘行动

行动

杜绝浪费

· 勤俭节约 不剩饭菜 ·

中国传统文化



烟台日报社

光盘行动

行动

杜绝浪费

· 勤俭节约 不剩饭菜 ·

中国传统文化